














L S tvodn ams to mepoopévo pEkBNL

Mehetédpe 800 mapdAAnAoug ‘kdopouc’, oToug oToloug avaTTUGooUpE o TToepdAANAT Bewplo:

A) O apewikde xdpog k" kou ta alyeBpika utoovord tov V(S) = V(< S >), pe
S C k[x1,...,Xn] -

B) O (awpmpmuévog) xdpog Spec(R), R=80axTOAOG, ‘TwV TOAVWVUULKOV CUOTNRETWY :

o Kopia mopadetypoto: R = k[x1,...,xn] A R = k[x1,...,xn]/I.

o Yra kVpla apadeiypoto o Spec(R) elvon o xdpog Twv Baotkdv ToAvwvupLkdY
CUCTNUATWV.

o H Bewplo oto Spec(R) etvou To opotdpopyn (8ev e&aptdton 600 amd T0 COP
k=C,R,Q, optBpuntikd chdpor KAT).

o ‘Otawv mepvdpe otig Aboelg, téte Ta TPp&ypata cAA&ouv.

o To péyota 18emdn tod Spec(R) maifouvv éva daitepo pdho:



L S tvodn ams to mepoopévo pEkBNL
Tuykekpipéve, av R = k[x1,...,xn] kow p = (a1,...,an) € k", mépe Tov opopopeiopd
Op : k[x1,...,xn] = k pe ¢p(f) = f(p). Tére

Kergp = I({p}) = (x1 — a1,...,xn — an)

péyioto 18edddeg (ko, pdAiota, dtav k=ahyeBpikd kAetotd, autd etvorr SAa Tow péytotal! -
ouvvénela g NSS). Exoupe emopévwg

f € (x1—at,...,xnp— an) av kou pbévov av f(p) = 0.
Agaupetikd, av a € R, p € Spec(R) to éti a € p Ba eivow To avtiotowxo tov f(p) = 0.
Emopévwg, av S C k[x1,...,xn] (avt. S C R), To awvdhoyo tol
V(S)={p e k", f(p)=0, Vf € S} C k" elvou TO
Vspee(r)(S) = {p € Spec(R), S C p}.

Eniong, av A C k" (awvt. A C Spec(R)), To avddoyo tod
I(A) = {f € k[x1,...,xn], f(p) =0, Vp € A} eivou T0

HR(A) = {3 € R’a €p, Vp € A} = mPEAp'

Y nuelwon
To I(A) kou Ig(A) etvon pLlikd 18eddn Twv doktuNiwv k[x1, ..., Xxn] kou R, avtioTtoiywe.
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L Tomohoyixol xdpor

Optopdg
Mo toohoyio oe éva ohvoro X Bideta amd piow okoyévero U (1 omotor Bow Aéyeton
okoyévela avolktdv tov X) Tou tkavoTotel Tig tdidTnTeg:

o B, XeU.
o Av Un €U, a € A téte UycalUa € U.
o Av Ui,...,UrelU téte N_,U; € U.

Té (X, U) Néyetouw TOTONOYIKOG XDPOG.

Mopdederypo
X =R, U = {onoadnimote évwon avoiktdv Staotnudtwv} U {0}



L Tomohoyixol xdpor

Mopdederypo
Yto X = k%o’ouoc, wolU = {0, k,B, pe #B < 0o} (dnA. Tt cupTANPOMATE TwV AAYEBPLKOV
uTtoouvdrwv Tov k). ...
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L Tomohoyixol xdpor

Opiopdg
‘Eva utocuvolo V evédg toTtohoytkol xmpou X Aéyetou KAELOTO oV eivorl CURTIAHPWIOL ALVOLKTOVU.

Emopévag propd va opicw tomoloyia o xdpo X opilovtag Tnv okoyévela V TwV KAELOTOV

Tou. Auti Ba Tpémel vau ikawvoTotel Tig L8LdTNTEG:
° 0, XeV.
o Av Vo eV, a€ Atédte NgeaVa € V.
o Av Vi,...,V, eV tbte U[_;V; € V.
Emtocydpevn tomoloyiow oe utoovvolo

‘Eotw X évag tomtohoyikdg xwpog ko Y C X. H tomohoyia touv X emdyel tomoloyia oto Y
6Tov T awvolkTd eivot oL Topég avolkTdv Ttov X pe to Y.

Y npeiwon:

o Av Y = U avowktd to0 X, téte Tat otvorkTd TG emorydpevng tomoloyiog oto Y eivou
akpBdg T avoktd (oto X) umoobvora tol U.

o Av Y = T klhewotd 100 X, téTe Tt KAeLoTS THG eTtarydpevng Ttomoloyiag oto Y eivou
okptBids ta kAetotéd (oto X) umooclhvola tol T.
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L Tomohoyixel xdpor

Mpétaon
Modpvovtag wg okoyévela khetotwv Tov k" (awvtiot. tob Spec(R)) Tt

{V(S), S C Kk[x1,...,xa]}

(avtioT. Tt
{VSpec(R)(S)7 SC R}),

optleton o Tomoloyio oto k" (avtiot. tob Spec(R)). Ovopdleton tomoloyiow Zariski.

Ynpeiwon

Eivou puoe ‘mapd&evn’ Tomoloyio, al\& etvor akpBdg outt Ttou ypetdeTon yLow Vo KaveL Tig
ToAVWVUpLKéG ouvapTioels [ 1 k™ — k ovvexelc ouvaptiosig (e8¢ Tow k™ ko k etvon
epodiaopéva pe tnv Tomoloyio Zariski) Y DY ONCS k/>\(—, EAGe ENK ‘(,)‘(:\V\V\
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‘Eotw a € R. Trépyel o avtioTtol o Thg ToAvwVLpKTG CUVEpTNONG @, : Spec(R) —kdmowo
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L Kheworh 61Kn

Optopdg

‘Eotw X tomoloyikdg xwpog kaw A C X. Tote m kAetot? 61km tov A opileton wg

N

= ﬂAgv kAewotd v.
Ewdikdtepar, v A kAewotd tédte A=A

Mpétoon

e ‘Eotw A C k. Téte VI(A) = A.

{\e ‘Eotw A C Spec(R). Téte Vgpec(r)Ir(A) = A.

ATtddelln “
[TrevBbpon: A= NAcv kheotd V] .. \\6] "
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